

管水 用水 节水 护水

咸安节水型社会创建通过“省考”

本报讯 记者吴文谨、通讯员施晨辉、龚汝雯报道:22日,记者从咸安区水利和湖泊局获悉,该县区域节水型社会达标建设正式通过省级验收,成为我市首个节水型社会达标建设县(区)。

20至21日,省水利厅验收组通过查看现场、听取汇报和专家评估的方式对咸安区节水型社会建设进行全面验收。验收组认为,咸安区区域节水型社会达标建设保障措施有效、成效明显,有示范带动作用。

咸安区水资源充沛,有斧头湖、西凉湖等4个湖泊,淦河、高桥河等70余

条中小河流,南川水库、四门楼水库等91座大中型水库。该县多年平均水资源量12.29亿m³,人均占有水资源量3425m³,近年平均用水量约2.9亿m³。

自节水型社会建设工作开展以来,该县坚持高位推进,以节水载体建设为抓手、节水宣传为基础,形成了“管水、用水、节水、护水”的水资源管理良好氛围。

通过确定水资源开发利用控制红线,该县严格控制区域取用水量,全面实施取水许可、水资源有偿使用,确保农业用水总量科学有效控制。对用水单位定额管理,在水资源论证、节水载体

创建、年度用水计划中采用用水定额指标,确保计划用水管理工作的科学、规范。严格执行取水许可制度,遏制粗放式用水。

同时,该区水利部门与联合水务供水公司协调配合,将规模以上非居民用水户纳入计划用水管理,按照行业用水定额标准核算、核定用水户年度用水计划指标,制定并下达公共供水管网内和自备水源取水户年度用水计划。

通过加强用水计量建设、促进农业水价改革、实施居民和非居民用水阶梯水价制度、普及节水器具、降低管网漏

损率等一系列节水措施,目前咸安区水资源的综合利用效率已大幅度提高,万元GDP用水量从2015年的127m³下降到2019年的88m³;工业万元增加值取水量从2015年的91m³降低到2019年的69m³;城市供水管网漏损率降低了一半以上,经济效益、生态环境效益显著提升。

咸安区有关负责人表示,将把节水工作纳入政府常态化工作,进一步强化节水能力保障,加强队伍建设,强化节水宣传工作,进一步巩固拓展节水型社会达标建设工作成果。

2021年全市城市管理工作要求 推动城市管理高质量发展

本报讯 记者谭昌强报道:1月22日,2021年全市城市管理工作暨城管领导小组第一次联席会议在会议中心召开。副市长吴刚出席会议并讲话。

会议指出,自去年9月我市全面启动“城市管理工作月度综合评价”工作以来,全市8个评价区域城市管理工作取得明显进步。各地、各部门要务实重行,善做善成,推进城市管理工作水平不断提升。

会议强调,要正视问题差距,查找不足,在整改提升上下功夫,切实解决好当前城市管理工作存在的主要矛盾和问题。要真抓实干,在精细化管理上下足“绣花功夫”,从点抓起,以点带面,从线带片,以片带全,逐步

推进,达到更好效果。要增进协作,在案件处置上下功夫。

会议要求,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以推动高质量发展为主题,树立生命全周期管理理念,按照“深实严细久”标准,完善考评机制,推进管理考核全覆盖,完善协调机制,健全“大城管”格局,完善数字城管,充分发挥城市管理指挥中心平台作用,完善制度规范,推进城管标准规划体系建设,完善执法保障,提升执法服务水平,扎实推进2021年度城市管理工作,持续改善城乡人居环境,确保“十四五”开好局、起好步。

会上,通山县作经验交流,赤壁市作表态发言。

提升基层医保服务能力 赤壁市入围全省试点

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员聂爱阳报道:近日,湖北省医疗保障局传来消息,将赤壁市确定为基层医保经办服务能力建设试点县(市),试点时间为2021年1月至12月。

为做好试点工作,该市第一时间成立试点领导小组及相应工作专班,领导小组下设办公室和4个工作专班,包括服务网络体系和监督执法体系建设专班,经办服务方式、经办服务清单和经办服务监督评价体系建设专班,经办服务标准建设专班,经办服务信息化建设专班,全面推进试点工作推进。

据悉,基层医保经办服务能

力建设试点县(市)试点内容包括经办服务标准建设、经办服务清单建设、经办服务方式建设、经办服务网络向下延伸、强化经办信息化建设、经办服务监督评价体系建设等6个方面。

“我们将全面落实上级文件精神,确保试点工作在我市有力有序推进,形成可复制、可推广的典型经验。”赤壁市医保局有关负责人表示,经过试点,赤壁市医疗保障经办服务将实现服务用语统一化,设施设备标准化,业务经办规程规范化,经办信息智能化。届时,赤壁市医疗保障经办将给人民群众带来全新的服务体验。

通山开展应急演练 切实加强疫情防控工作

本报讯 记者宋文虎、通讯员石义涛报道:“宋局长,我们发现某冷库一批冷冻鸡腿新冠病毒核酸检测呈阳性!”14日,通山县疫情防控指挥部在县政府广场,举行进口冷链食品疫情防控应急演练。

此次演练由县市场监督管理局牵头,县疾控、公安、交通、商务等部门参与,模拟在县内某冷库抽样检测中发现一批冷冻鸡腿样本核酸检测呈阳性。

演练现场,县疫情防控相关部门迅速启动应急预案,开展现场封锁、阳性样本复核、涉疫食品溯源调查、涉疫食品封存、接触人员隔离观察和场所消杀等

应急处置工作,氛围紧张,环节紧凑,情节逼真,近乎实战。现场还设置了“县新冠肺炎疫情防控指挥部”“冷链食品防控组”“核酸采样检测点”“集中医学观察点”“冻库”等五个演练场所,共11个应急处置场景。

整个演练过程,部门联动有序,配合密切,各环节衔接流畅,防控措施到位,将“疫情”控制在最小的范围,达到了有效检验应急预案、磨合机制、锻炼队伍的预期效果。

该县政府有关负责人表示,将通过此次演练查漏补缺,不断完善疫情防控应急预案,切实做好疫情防控工作。

嘉鱼青山生态蛋鸡养殖场 获选全国养殖机械化示范

本报讯 通讯员刘宇轩、余亚光报道:日前,为加快畜禽养殖机械化,农业农村部农机化管理司、畜牧兽医局联合在全国范围内遴选确定20个畜禽养殖机械化典型示范,我市嘉鱼县青山生态蛋鸡养殖场成功获选示范,为湖北省唯一案例。

该养殖场位于嘉鱼县官桥镇白湖寺村,设计存栏8万羽,现存栏6.5万羽,总投资1000万元,现日产鸡蛋3.8吨,销售收入2.4万元。采用叠层笼养模式,利用自动化饲养、智能化环控、

机械化采集和粪污收集装备,实现了蛋鸡养殖的全程机械化。鸡粪发酵作为蔬菜和油菜的有机肥,实现种养结合生态农业,在中化规模蛋鸡养殖场具有机械化的推广价值。

据悉,去年,该养殖场还积极响应党和政府助力脱贫攻坚号召,安排贫困户就业6人。今年计划新建鸡舍1栋,新增存栏3万只,全部安装一流的现代化生产设备,可吸纳12人就业,为当地脱贫致富奔小康再作贡献。

湖北银行咸宁分行 7.5亿元信贷支持实体经济

本报讯 记者徐浪、通讯员乐曼报道:19日,记者从湖北银行咸宁分行了解到,今年以来,该行持续落实“六稳”“六保”各项举措,围绕全市加快建设特色产业增长极、转型发展示范区和自然生态公园城市,主动当好金融服务“店小二”,全力支持服务实体经济。

截至1月18日,该行发放贷

款7.5亿元,比同期多投放2.7亿元。

近年来,该行坚持立足“服务政府、服务小微、服务民众”的市场定位,全面落实中央支持湖北经济社会发展一揽子政策,通过创新金融产品、优化信贷流程、提高办贷效率等措施,围绕政府重点项目、装备制造、医疗卫生行业及个人消费进一步加大信贷投放。

湖北咸宁农商银行 HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线:96568

引进“德州鸡” 催生“致富蛋”

20日,通山县燕厦乡理源村蛋鸡场,当地村民在饲养蛋鸡。

去年开始,燕厦乡千方百计从山东德州引进鸡苗,全力帮助理源村的村民增收致富。目前,鸡场已发展蛋鸡6000多羽,日产量5200枚,带动当地8名贫困户脱贫增收。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 通讯员 沈靖 摄



嘉鱼:养鸡也能“零首付”

本报讯 记者谭昌强、通讯员邓丹、吴世忠报道:日前,记者从嘉鱼县了解到,曾首创“135”别墅养鸡模式的林下生态养殖专业合作社,新近推出了“零首付养鸡 无忧加盟”的新模式。

1月15日,嘉鱼县高岭镇,合作社负责人张亮,正通过电话向鸡屋样品制作方交待鸡屋改进细节。“根据实际使用的效果,在新设计的鸡屋两边增加几排铁网,这样透气性会更好些!”张亮说,这是自探索“别墅

养鸡”模式以来,对鸡屋的第16次改进。

在持续进行鸡屋等硬件设施改造的同时,合作社也在不断探索推广新模式和新方法。“零首付养鸡 无忧加盟”就是其成果之一。

据介绍,“零首付养鸡 无忧加盟”模式,是由合作社为农户提供100日龄的鸡苗,设计标准的鸡屋和养殖技术,并协助农户办理银行创业金融贷款,帮助农户从事养殖。在养殖期间,合作社负责回收所有的鸡蛋,待

鸡苗喂养300天后,再回收成鸡。

为什么提供100天以上的鸡苗?养殖周期为什么设置为300天?

面对记者的疑问,张亮介绍,100日龄以上的鸡疫苗防疫到位,整齐度均匀,成活率高,产蛋率也高,对农户风险最小。而400天以上的鸡,产蛋率会大幅下降,此时更适合回收宰杀卖鸡肉。

“这一模式,我们是经过多次讨论研究的。”张亮说,这一模式更好将

养殖过程交给农户,合作社则主攻养殖技术和市场环节,能够最大程度帮助农户规避风险,合作社也能集中精力开拓市场,做大做强。

据测算,在这一模式下,农户每养一只鸡可纯收益80元左右。目前,已有不少农户前来咨询。

张亮说:“我们还需要仔细筛选第一批加盟人,确保养殖技术的落实,最大程度验证和发挥这一模式的效果,更好保证农户收益。”

咸安区四门楼村脱贫之星钱道贵 将垦荒战贫作为生命之趣

本报 记者吴文谨、特约记者李星报道:咸安区马桥镇四门楼村二组,位于该镇东南部一处偏僻角落,组内荒地坡地多,茅草丛生,曾一度被称为“蛇窟”在大山中的荒瘠之地。

19日,记者来到这里,只见一块块土地翻新一新,只待开春播种,村干部介绍:“荒坡变良田,都是钱道贵这几年垦出来的。”

今年63岁的钱道贵是一名党员,前些年,因为妻子身患癌症,本就拮据的家庭被巨额医疗费推入了贫困深渊。在村两委的关心下,经村民代

表大会评议,钱道贵被列为建档立卡贫困户,自此,深渊中的贫困家庭迎来曙光。

四门楼村二组的土地之所以荒,主要是因为年轻人大多外出务工,老年人居住在家,农户们几乎都是“一头牛、几口田、手工收割”的“配置”,有限的劳动力,导致大量农田被闲置无人耕种。

了解到这一情况后,钱道贵和村干部合计,决定用好扶贫政策,召集农户们一起发展种植业,开垦荒地荒田。在村委会注入20万元扶贫资金

购买拖拉机、割谷机的推动下,2016年,钱道贵成立咸宁纪宏农业专业合作,并以入股方式继续筹资,为合作社后续添置了打田机等农用机械。

硬件齐了,钱道贵开始放开手脚,带领社员们走家串户,与村民们协商——由合作社清理荒田茅草,耕种种植,如果村民外出务工归来需要田地,合作社再将农田归还。

得到了大家的认可后,钱道贵和社员们迅速开始垦荒,几年时间,几亩薄田被“放大”至150余亩。开垦出的良田,又被合作社用于中稻和晚

咸安浮山街道旗鼓社区 “自建物管”托起稳稳的幸福

本报讯 记者王莉敏、通讯员李俊、张剑报道:听说在推进红色物业全覆盖工作中,咸安区浮山街道办事处旗鼓社区自建物业管理公司,让老百姓住得舒心、放心也安心。记者前往一探究竟。

21日,走进该社区凤凰山小区,只见一栋栋三层小楼排列整齐,分区、座、号标识清晰,前有花坛后有小院,公共区域干净整洁,绿化带生机勃勃,俨然一座“藏”在城市里的别墅群。

殊不知,这里原本是一个村改居的

“三无”小区,违建棚随处可见,种菜养鸡普遍存在,环境卫生不如人意,基础设施也不齐全,加上租户多,出入口也多,管理难度很大。

旗鼓社区党支部书记童长江坦言,当初接到开展红色物业全覆盖工作的通知,觉得推进难度很大。这里的业主都是失地农民,没有商住小区物业费习惯,没有物业公司愿意赔本进驻。怎么办?市住建局和浮山办事处督导专班实地勘察后,鼓励社区大胆尝

安排两名保洁员。党支部又在此基础上,划分党员责任片区,一个党员负责一片,爱卫、创文、环保等等,带着居民一起干。

童长江回忆,过去只要听到上级来检查就想临时抱佛脚,到处发动人打打扫卫生。现在,明查不怕,暗访也不怕,检查组来与不来都一样整洁有序。

在凤凰山小区住了13年的居民童育感言,之前家里进过几次小偷。有了物业公司后,四周建了围挡,进出装了道闸,角角落落有了监控。党支部还设置了党员示范岗,还有业委会替居民发声。“现在幸福满满的。”

至今,旗鼓社区的自建物管公司试运行已三个月,不仅为该社区6个小区近万居民提供物业服务,赢得居民的点赞不断,还尝试接管了临近的银泉社区青龙小区。

目前,该物业公司正与业委会商议收费标准,准备启用临时停车收费制度,待运营稳定后向居民收取少量物业费,补贴运营成本。

进得去 稳得住 管得好 可持续 市住建局力推红色物业全覆盖系列报道 ③